

ASOCIACIONISMO

Las mujeres de la Sagra Alta analizan el uso de Internet como 'arma' de unión

Seseña acoge hoy el III Encuentro de Asociaciones de Mujeres. La cita contará con la participación de representantes de un total de 17 asociaciones implantadas en la comarca

• Uno de los objetivos será «conseguir la construcción de redes entre las asociaciones de mujeres cercanas, creando un espacio para el conocimiento e intercambio de experiencias».

RUBÉN CAÑO / SESEÑA

Bajo el lema 'Nuevos retos para las Asociaciones de Mujeres', hoy tendrá lugar el 'III Encuentro de Asociaciones de Mujeres de la Sagra Alta' organizado por los Centros de Mujer de Illescas y Seseña. En esta tercera edición, y después de los positivos resultados obtenidos en las citas precedentes organizadas en Illescas, el encuentro tendrá lugar en el Centro Cultural y de Formación 'Isabel la Católica' de Seseña.

A esta cita acudirá la directora del Instituto de la Mujer de Castilla-La Mancha, María Teresa Novillo, así como la coordinadora provincial del Instituto de la Mujer en Toledo, Carmen García, y representantes de las concejalías de Mujer y Alcaldía de Illescas y Seseña. También participarán el equipo técnico de los centros de la mujer organizadores del evento y un total de 17 asociaciones de mujeres de la comarca de la Sagra Alta, pertenecientes a los municipios que forman la demarcación territorial de los dos recursos sociales organizadores.

La organización de este tipo de colectivos en tiempos de crisis y la participación de sus integrantes en la sociedad de cada localidad serán temas que se aborden en un encuentro que tendrá como novedad la habilitación de transporte público para las mujeres que llegarán procedentes de los 17 pueblos sagreños.



Las dos ediciones anteriores se celebraron, con éxito, en el municipio de Illescas./R.C.

Tras la recepción de participantes, se procederá a la inauguración del encuentro, también con la presencia del alcalde de Seseña, Carlos Velázquez, ofreciéndose después la llamada 'Ponencia marco', a través de la cual se hablará de 'asociacionismo, empoderamiento y liderazgo de las asociaciones de mujeres', a cargo de Francisco Sendarrubias, consultor en formación y género.

LA IMPORTANCIA DE INTERNET. Después de la toma de un café en conjunto, se crearán tres grupos de trabajo para tratar cuestiones de participación social, comunicación en red a tra-

vés de las nuevas tecnologías y la gestión del asociacionismo femenino, procediendo después a un debate que servirá para poner en común las ideas surgidas. Cobrará un valor especial en las charlas la necesidad de hacer de Internet una herramienta de comunicación entre colectivos de mujeres y centros especializados, debido a las posibilidades de difusión que permite este medio.

En este sentido, fuentes de la organización explicaban que «con la continuidad de esta actividad pretendemos conseguir la construcción de redes entre las asociaciones de mujeres cercanas, creando un espacio para el cono-

cimiento e intercambio de experiencias y saberes, y apoyando la realización de actividades conjuntas». Así las cosas, porque la unión hace la fuerza, decenas de mujeres sagreñas se encontrarán hoy en Seseña para reafirmar la importancia de la educación en valores de igualdad, una lucha que involucra a numerosos colectivos en la comarca de la Sagra.

En este 2012, asisten al encuentro las asociaciones de Alameda de la Sagra, Añover de Tajo, Borox, Cabañas de la Sagra, Carranque, Cobeja, El Viso de San Juan, Esquivias, Illescas, Lominchar, Numancia de la Sagra, Palomeque, Pantoja, Seseña, Ugena, Yeles y Yuncler.

SUCESOS

Fallece un motorista en la carretera M-305 a su paso por Seseña

LT / TOLEDO

Las carreteras de La Sagra han cerrado un fin de semana con un balance negativo, con un total de un muerto y seis heridos. El siniestro más grave sucedía en la madrugada del sábado en Seseña, al salirse de la vía una moto y fallecer su conductor. Este accidente se produjo en una carretera cuya titularidad corresponde la Comunidad de Madrid, la M-305, pero a su paso por el término sagreño ya cerca del casco urbano de la madrileña Ciempozuelos.

Otro accidente de tráfico sucedió el domingo, en el kilómetro 32 de la A-42 a la altura del término municipal de Illescas. En este caso se registraron cuatro heridos por la salida de vía de un vehículo que tuvieron que ser asistidos por los bomberos, el Sescam y la Guardia Civil.

Un tercer siniestro circulatorio tuvo lugar el sábado entorno a las 17,00 horas también en la A-42, según recoge el parte de actuaciones del Consorcio Provincial de Bomberos. El suceso, otra salida de vía de un coche, se produjo a la altura del kilómetro 56, en término municipal de Ollas del Rey. Hasta este punto tuvieron que desplazarse los bomberos de Illescas ya que de los dos heridos que se registraron en el mismo, uno de ellos quedó atrapado en el interior del automóvil. También acudió Sescam y Guardia Civil.

INCENDIOS. Pero los bomberos provinciales de Illescas tuvieron que atender además dos incendios en esta localidad. Uno sucedió el sábado, a las ocho y media de la tarde, por la quema de mil metros cuadrados de pasto y basura. Por último, en la madrugada del domingo al lunes, un turismo resultó incendiado en el casco urbano de Illescas.

BARGAS

Arranca una nueva temporada del Rastrillo de segunda mano

LT / BARGAS

El Rastrillo de Bargas ha inaugurado este fin de semana su nueva temporada. Sin duda, indican fuentes municipales, «una cita obligada en la localidad de Bargas». Y es que cada primer domingo de mes se celebra por la mañana un rastrillo de compraventa e intercambio, con multitud de puestos en los que se exponen toda clase de artículos de segunda mano, en buen estado de uso y conservación. Desde ropa, hasta discos, pasando por libros, muebles o antigüedades, así como productos de elaboración artesanal.

Según ha manifestado el alcalde de la localidad, Gustavo Figueroa, «el objetivo es convertir aquellos objetos que permanecen olvidados en algún armario o trastero de nuestras casas, a los que ya no damos utilidad, en artículos de venta o trueque». De este modo, continuaba Figueroa, se propicia además una actividad económica de baja intensidad «pero que puede resultar muy útil, tanto para los que desean dar salida a dichos objetos, como para los que buscan productos en buen estado y bajo

coste o desean adquirir diseños creativos y originales».

Este tipo de actividad se convierte también en una oportunidad para los coleccionistas, que pueden encontrar en estos espacios piezas interesantes de escasa presencia en los comercios tradicionales.

El Rastrillo de Bargas estará instalado en el recinto ferial de la calle Arroyada, junto al Centro de Día de Mayores y frente a la entrada principal del Parque Alberto Sánchez, en horario de 10,30 a 14,00 horas.



El Rastrillo ofrece la oportunidad de encontrar productos en buen estado./LT

ILLESCAS | JUVENTUD



Cabanes junto con la diputada de Juventud y Deportes, Sagrario Gutiérrez. / R.C.

Llega a las carteras el carné joven para beneficiar a jóvenes y comercios

Pretende frenar el aumento del desempleo en el sector servicios al fomentar el consumo local de los diferentes productos que incluyen descuentos con este documento

• Los políticos reconocen que es muy difícil mantener servicios en un municipio cuando a pocos minutos hay grandes ciudades, de ahí medidas como el carné.

RUBÉN CAÑO / ILLESCAS

Con la presencia del alcalde de Illescas, Fernando Cabanes, la diputada de Juventud y Deportes de la Diputación de Toledo, Sagrario Gutiérrez, y la concejala de Juventud, Infancia y Familia del Ayuntamiento de Illescas, Alejandra Hernández, además de representantes de los partidos políticos en la oposición y consistorios vecinos, el pasado miércoles se presentó oficialmente el nuevo carné joven municipal de Illescas.

Durante el acto, que tuvo lugar en el Espacio de Creación Joven del municipio, también fue presentada la nueva imagen corporativa de la Concejalía de Juventud, Infancia y Familia, más alegre e inspiradora para alentar a los jóvenes a la lucha por sus objetivos personales y profesionales en tiempos de crisis. La jornada terminó con una visita a las instala-

ciones por parte de las autoridades para conocer de primera mano el entorno donde habitualmente se promueve la actividad juvenil en Illescas.

Tanto el primer edil como la diputada aludieron en sus intervenciones a la importancia de gestos como el del lanzamiento de este carné «en el camino de la recuperación económica». Al respecto, Sagrario Gutiérrez afirmó que «no es momento ni para el desánimo ni momento para echarnos atrás». En este sentido, la diputada citó la situación de «deslocalización en las empresas», algo que afecta a éstas cuando «no hay oportunidades de negocio».

«Es muy difícil mantener abiertos establecimientos y empresas cuando a muy pocos minutos tienes una ciudad», apuntó, por lo que consideró que hay que impulsar iniciativas como la de este carné joven para apoyar a los comercios de un pueblo como el de Illescas, a poca distancia de las grandes superficies instaladas en la comunidad de Madrid y también Toledo. «El que tantos empresarios hayan apoyado decididamente por hacer una serie de bonificaciones y descuentos a los jóvenes da una idea de la voluntad y el empeño

La población joven en la localidad de Illescas está estimada en unas 7.000 personas

que existe por salir adelante», aseguró.

CONSUMIR EN ILLESCAS. Por su parte, Fernando Cabanes aseguró esperar que el lanzamiento del carné «busca que los jóvenes tengan ventajas económicas», sin olvidar el que calificó de «objetivo principal», que el consumo se haga en Illescas. Por ello, aludió a la evolución del desempleo en la localidad, afirmando que, además del daño que ha hecho la crisis del ladrillo, se han destruido empleos en el llamado sector servicios. Lamento el cierre de establecimientos comerciales y hosteleros, lo que, en su opinión, «ha provocado un aumento del paro en Illescas». «Intentamos, con este carné, generar la actividad económica

suficiente en nuestro municipio para que este aumento del desempleo en el sector servicios sufra un parón», añadió, esperando «una gran acogida» entre la ciudadanía joven de la cabecera sagreña, cifrada en una población aproximada de 7.000 vecinos.

Por el momento, en total han sido 57 los establecimientos de Illescas que han dado respuesta afirmativa a formar parte de la guía de servicios que ofrece el proyecto. En estos comercios, que ofrecen una amplia gama de productos que van desde viajes hasta ropa de moda, pasando por peluquería, veterinaria u hostelería, los poseedores de la tarjeta disfrutarán de descuentos.

En el caso de las reducciones en el ámbito municipal, Cabanes recordó que los poseedores de carné joven tendrá un 50 por ciento de descuento en todas las actividades, dos euros de descuento en espectáculos como el teatro o el cine y varias ventajas en el servicio municipal de Deportes, el caso del 50 por ciento de descuento en actividades deportivas, 30 en alquiler de instalaciones, tasas y bonos deportivos y 25 en actividades acuáticas y sistema de abonados.

ALAMEDA DE LA SAGRA
Nace el club de lectura 'Vecinos del Mundo' para aunar culturas

■ El municipio sagreño de Alameda de la Sagra cuenta desde semanas atrás con un nuevo colectivo para la promoción de la cultura. Se trata del club de lectura 'Vecinos del Mundo', que ha nacido con la intención de reunir en torno al mundo de la literatura a personas de distintas culturas y países que conviven esta población de la comarca. En este sentido, con objetivos de integración, se proponen reuniones semanales para compartir libros, esperando compaginar su actividad con el anteriormente creado club de lectura de la villa.

BOROX

La plaza de la Constitución acoge este fin de semana la celebración de un mercado medieval

■ Este fin de semana la plaza de la Constitución de Borox acogerá la instalación de un mercado medieval. Se trata de la tercera edición de esta propuesta que, a pie de calle y esperando que el tiempo acompañe, servirá para acoger la llegada de artesanos que, ataviados con trajes típicos de siglos atrás, ofrecerán sus productos a los vecinos. Asimismo, el mercado incluirá actuaciones de actores para procurar un ambiente propio del Medievo. Del mismo modo, como una actividad organizada por el Ayuntamiento, en la noche del sábado se desarrollará una jornada terrorífica de Halloween. En el salón polivalente se instalará la Casa 666 con aterradores personajes.

ESQUIVIAS

La villa acogerá la IX Monográfica Regional de perros Bóxer

■ El próximo domingo, 28 de octubre, el parque de la Fuentequilla de Esquivias acogerá el desarrollo de la novena edición de la Monográfica Regional de perros de raza Bóxer. La cita, que cuenta con el apoyo del Ayuntamiento y el tejido empresarial de la localidad, ofrecerá actos desde la noche del sábado, con una cena social a la que se espera que acudan propietarios de Bóxer procedentes de las distintas provincias en la región. Ya el domingo se realizarán los juicios y las finales. Durante todo el fin de semana, los expositores en la Monográfica podrán visitar gratuitamente la emblemática Casa Museo Cervantes con la que cuenta esta villa sagreña.

18 CLUBES DE LECTURA DE LA PROVINCIA APORTARON SUS RECETAS

Sabrosas recetas tradicionales de los clubes de lectura

'Comer y leer. Recetas de cocina de los clubes de lectura de la provincia de Toledo'. Así se titula el libro con el que los clubes de lectura han querido celebrar el Día de la Biblioteca y su décimoquinto aniversario. El libro, en el que han participado un total de 120 personas de 18 clubes de lectura, recoge un total de 180 recetas, y ha sido coordinado por Manuela González, ex bibliotecaria de Santa Bárbara.

ISABEL ABARCA

Con este libro muchas personas anónimas, que por separado no hubiésemos tenido la oportunidad de aportar nada a la sociedad, ofrecemos, a través de un libro -que es el elemento común alrededor del que nos organizamos en los clubes de lectura- algo que también es importante para todos, la comida". Así explica **Manuela González**, exbibliotecaria de Santa Bárbara y coordinadora del proyecto, la razón de haber realizado este libro.

El libro 'Comer y leer. Recetas de cocina de los clubes de lectura de la provincia de Toledo', es, según Manuela González, "una forma de presentarnos y hacernos visibles en el día que se conmemoran las bibliotecas, de que nos conozcan por las otras actividades que realizamos, además de la lectura, como los encuentros con autores, los recitales poéticos, el teatro, los viajes,..."

La idea no es nueva, en realidad surgió en 2008 con motivo del décimo aniversario de la creación de la mayor parte de los clubes de lectura de la provincia, "pero no llegamos a materializarlo, fue el año pasado cuando retomamos la idea y recuperamos las recetas que se habían recopilado en el 2008 y algunas que se han añadido en este último año. Es un libro precioso, con fotos e ilustraciones, pero además es práctico y sencillo, porque recoge recetas comunes, con ingredientes fáciles de conseguir, y que forma parte de la tradi-



Asistieron a la presentación del libro 'Comer y leer', la mayoría de las componentes d los clubes de lectura que han participado en su elaboración.
FOTO: ALBERTO FERNÁNDEZ

ción que se han transmitido dentro de las familias y que, algunas, corren el riesgo de desaparecer".

Alameda de la Sagra, Añover, Bargas, Borox, Cabañas de la Sagra, Castillo Bayuela, Dos Barrios, Fuensalida, Olías, Orgaz, La Torre de Esteban Hambrán, Mocejón, Noblejas, Pantoja, Talavera, Urda, Villaminaya y el de Santa Bárbara de Toledo son los clubes de lectura que han colaborado en este libro, editado por Ledoria y presentado por el restaurador **Adolfo Muñoz**, en la Sala Capitular del Ayuntamiento.

Las bibliotecas municipales de Toledo celebraron, el pasado miércoles, el día de la Biblioteca con lectu-

ras y música.

Textos de **Rosalía de Castro**, de la que este año se cumplen 175 años de su nacimiento, y de **Gerardo Diego**, del que se cumplen 25 de su muerte, se leyeron en las cuatro bibliotecas de la ciudad: la de Santa Bárbara, acompañados al piano por **Jesús Romero**; en la del Polígono, con acompañamiento de violonchelo a cargo de **Paula Armengod** y **Silvia Pizarro**; la de Buenavista con la guitarra de **Loreto Bertolín** y la de Azucaica con el violín de **Roberth Pacheco**. Los lectores fueron usuarios de la biblioteca corespondiente y los instrumentistas alumnos de la Escuela Municipal 'Diego Ortiz'.